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JURNAL SĂTESC 
BULETIN INFORMATIV AL PRIMĂRIEI  ŞI CONSILIULUI 

LOCAL AL COMUNEI CRISTEŞTI, JUDEŢUL IAŞI 

ŞTIŢI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ 
 

 
DIN CUPRINS : 

• DE INTERES MAJOR: se va decolmata 
Pârâul Cărămizii                                       p. 4 

• ŞEDINŢA CONSILIULUI LOCAL: 
o Şcoala Homiţa va primi un miliard de lei 

vechi pentru renovare 
o Este posibilă realizarea unui parc eolian 

• Se va da în folosinţă Reţeaua Electronică a 
Comunităţii Locale                                     p. 3 

• SFATURI PRACTICE                              p. 4 
 
Vizitaţi site-ul www. comunacristeşti.ro  

 
CALENDARUL LUNII SEPTEMBRIE 

 
• 29.09.2007  –  şedinţa  ordinară  a   C. 

L. va avea ca temă de dezbatere : 
„Informare privind implementarea 
Proiectului „Economia  Bazată  pe  
Cunoaştere”. 

• Se va da în folosinţă Reţeaua 
Electronică a Comunităţii Locale. 

 
AVERTISMENT !!! 

 
Vă amintim că ULTIMA ZI DE PLATĂ a 
taxelor şi impozitelor restante către 
Primăria Cristeşti este 14.09.2007. 
Agenţii economici şi cetăţenii  care nu vor 
achita sumele restante din anii anteriori 
până la această dată vor fi publicaţi în 
prezentul jurnal ca RĂU PLATINICI. 

 
 
 

RAPORT DE ACTIVITATE 
al Compartimentului de Asistenţă Socială 

 
Începând cu data de 27.07.2007, pentru următorii 3  

ani, Compartimentul de  Asistenţă  Socială din cadrul 
Primăriei Cristeşti a fost acreditat de Comisia de  
Acreditare a Furnizorilor de Servicii Sociale a judeţului  
Iaşi să ofere cetăţenilor comunei servicii sociale. Pentru 
obţinerea acreditării, împreună cu secretarul C. L. 
Cristeşti, d-l Ovidiu Butnaru, am întocmit documentaţia 
necesară, care a însumat peste 500 de pagini. 

La solicitarea Societăţii Naţionale de Cruce Roşie, am  
realizat documentaţia necesară derulării Programului 
Departamentului de Agricultură al Comisiei Europene, 
care urmăreşte ajutorarea cetăţenilor defavorizaţi din 
ţările UE. În acest scop, am întocmit şi înaintat Filialei  
Iaşi a Societăţii de Cruce Roşie din România listele  
cuprinzând peste 3.500 de persoane din comuna noastră. 

Până în prezent, am efectuat 75 de anchete sociale 
cerute de diferite instituţii sau necesare pentru 
întocmirea dosarelor de alocaţie complementară şi de 
ajutor social. De asemenea, am  întocmit 23 de dosare 
pentru alocaţie de stat, 23 de dosare pentru trusou nou-
născuţi, 20 de dosare pentru alocaţie nou-născuţi şi 56 de  
dosare pentru alocaţie complementară.  Odată  la 6 luni, 
am realizat anchete sociale pentru actualizarea dosarelor 
beneficiarilor Legii 416/2001 şi, lunar, am întocmit 
tabele cu persoanele care, deşi nu primesc ajutorul 
minim garantat, au beneficiat de asistenţă medicală 
gratuită. Am preluat de la depozitul Direcţiei de Sănătate 
Publică Iaşi cotele de lapte praf necesar copiilor sugari 
asistaţi. 

În activitatea pe care o desfăşor, beneficiez de o bună 
colaborare cu Biserica, Şcoala, Poliţia şi Cabinetul 
medicului de familie). 

 Constantin Mercore, asistent social 

 

 
NR.  6 
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Se distribuie 
GRATUIT 
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CONSILIUL LOCAL CRISTEŞTI 
Şedinţa ordinară din 30.08.2007 

 
  Consilieri prezenţi: Viorel Bîrzu, Neculai 

Bucovina, Aurel Chiperi, Dumitru Chiperi, 
Constantin Dăscăliţa, Vasile Grădinaru, Constantin 
Gurzun, Ion Hărmănescu, Dragoş Mercore, Ioan 
Rusu, Constantin Ţintilă. Preşedinte de şedinţă: Ioan 
Rusu 

La şedinţa CL au fost adoptate următoarele 
hotărâri: 
• HCL nr. 42 – aprobarea, cu 11 voturi pentru, a 

rectificării bugetului comunei pe 2007 cu 
suma de 100.000 de lei (un miliard lei vechi) 
pentru reparaţie capitală la Şcoala Homiţa; 

• HCL nr. 43 – aprobarea, cu 8 voturi pentru şi 3 
abţineri (A. Chiperi, C-tin Gurzun, I. Rusu), a 
iniţierii unui parteneriat cu Parohia „Cuvioasa 
Parascheva” din Hereşti, în cadrul Programului 
Naţional „Lăcaşurile de cult – centre spirituale 
ale comunităţii”. Prin acest parteneriat se 
intenţionează obţinerea de fonduri europene 
pentru reparaţii capitale la Casa de Hrămuire; 

• HCL nr. 44. –  aprobarea, cu 11 voturi pentru, a 
efectuării de studii şi măsurători tehnice, de către 
Societatea GRUPO ENERGIA EOLIANĂ 
SERVICE S.R.L. (din satul Guranda, com. 
Dorneşti, jud. Botoşani), în vederea evaluării 
posibilităţii de a realizare a unui parc eolian pe 
teritoriul comunei Cristeşti; 

• HCL nr. 45 –  aprobarea, cu 11 voturi pentru, a 
efectuării unor reparaţii interioare în birourile 
Postului de Poliţie Cristeşti. 
Detalii pe www.comunacristeşti.ro 

 
INFORMAŢII PENTRU AGRICULTORI 

 
• În urma precipitaţiilor căzute în zona noastră, în 
luna august 2007 s-au acumulat în sol 119,9 litri de 
apă pe metrul pătrat; 
• Pentru înfiinţarea culturilor în toamna anului 

2007, puteţi primi subvenţii – detalii în 
suplimentul Jurnalului Sătesc. 
 

R.E.C.L. CRISTEŞTI 
 
În luna septembrie a anului 2007, se va da în 

folosinţă Reţeaua Electronică a Comunităţii 

Locale (RECL). Publicăm în continuare extrase din 
fişa postului de manager (director) al RECL.  

FIŞA POSTULUI DE MANAGER AL RECL 
  
 Managerul RECL are următoarele atribuţii : 

1. informează membrii comunităţii despre 
utilităţile serviciilor şi facilităţile oferite în 
cadrul reţelei; 

2. exercită funcţia de facilitator pentru activităţi 
economice, sociale, culturale, educaţionale şi de 
comunicare în cadrul comunităţii; 

3. oferă consultanţă pentru accesul la informaţie şi 
la sursele electronice de cunoaştere pentru toţi 
cetăţenii din comunitate, prin RECL; 

4. susţine activităţile economice din mediul de 
afaceri al comunităţii locale, prin facilitarea 
accesului la informaţiile privitoare la sursele de 
finanţare pentru întreprinzători; 

5. identifică nevoile locale de servicii de instruire, 
educaţionale sau de consultanţă ce pot fi 
satisfăcute prin utilizarea Punctului de Acces 
Public la Informaţie; 

6. raportează periodic asupra parcursului şi 
funcţionalităţii RECL către primar şi Unitatea 
de Management a proiectului „Economia 
Bazată pe Cunoaştere”; 

7. are obligaţia de a participa la cursurile de 
instruire organizate în domeniul său de 
activitate; 

8. furnizează un raport periodic de activitate (lunar  
sau de câte ori este nevoie) superiorului său 
direct şi UMP „Economia Bazată pe 
Cunoaştere”; 

9. îndeplineşte dispoziţiile aferente proiectului 
emise de către primar, viceprimar şi secretar. 

 
N O U T Ă Ţ I 

 
Din luna septembrie 2007, Biblioteca comunală vă 

oferă noi servicii prin intermediul Reţelei Electronice 
a Comunităţii Locale, care va pune la dispoziţia celor 
ce vor frecventa biblioteca un calculator conectat la 
Internet. Astfel, veţi putea accesa site-urile 
bibliotecilor naţionale şi internaţionale, al Bibliotecii 
Judeţene „Gh. Asachi” din Iaşi, veţi putea fi la curent 
cu noutăţile editoriale, veţi citi ziare, reviste şi alte 
materiale documentare. 

 
              Mihai Dăscăliţa, bibliotecar 
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               CREDINŢĂ ŞI LUMUINĂ 
 
Despre satul Hereşti din comuna Cristeşti se 

spune, de către cei vârstnici, că ar fi fost strămutat, în 
anul 1764, din zona Livezi (Leţcani) pe 
amplasamentul de astăzi, unde era moşia boierului 
Herescu, împreună cu o bisericuţă din lemn, ca filie a 
Parohiei „Sfinţii Voievozi” din Cristeşti, în care au 
slujit alternativ preoţii Toader Petianu şi Ştefan 
Florescu. În  anul 1937, a luat fiinţă, în satul Hereşti, 
Parohia „Cuvioasa Parascheva”, fiind numit ca  preot 
paroh Vasile Manolache. 

 

 
(Foto 1: Biserica veche adusă din satul Livezi) 
 
În anul 1973, a fost numit preot paroh Ioan Dănilă 

care, până în anul 1989, a oficiat slujbele, a construit 
şi a reconstruit, împreună cu enoriaşii, sfântul lăcaş 
în mai multe etape: între anii 1975 şi 1976, a înălţat 
clopotniţa, iar în anul 1977 a săpat fântâna şi a 
construit Aghiazmatarul. 

Deoarece vechea construcţie din lemn devenise 
neîncăpătoare, preotul Ioan Dănilă, împreună cu 
locuitorii satului, au făcut demersurile necesare 
pentru obţinerea autorizaţiei de a reconstrui sfântul 
lăcaş pe vechiul amplasament. 

 

 
 (Foto 2: Imagine din timpul zidirii bisericii) 

În ziua de 24 iunie 1978, au început lucrările 
(fundaţie, zidărie, acoperiş) fără să se dărâme 
biserica veche. S-a lucrat în ritm alert şi, după un an 
şi şase luni, în ziua „Sfântului Dumitru” a anului 
1979, s-a oficiat prima slujbă în biserică nouă. 

 

 
     (Foto 3: Biserica nouă din satul Hereşti) 
 

În anul 1980, s-a zugrăvit interiorul şi s-a sfinţit 
biserica de către episcopul Adrian Botoşăneanu. În 
anul 1981, s-a construit Casa de Hrămuire, cu 
materialele recuperate din vechea biserică, iar din  
anul 1982 pictorul Oprea Olteanu, din Târgovişte, a 
început pictura pe care a terminat-o în anul 1983 
când, de „Izvorul Tămăduirii”, a fost resfinţită 
biserica de către episcopul Pimen Suceveanul. 

După anul 1989, în noua biserică au slujit preoţii 
Gheorghe Popârda, Ioan Călăraşu şi, în prezent, 
Marius Botez. 

(Datele au fost oferite de către Ioan Dănilă, 
preotul Parohiei „Sfinţii Voievozi” din Cristeşti.) 

 
IMPORTANT 

 
Cetăţenii din satele Cristeşti şi Hereşti 

care doresc să se branşeze la conducta de 
gaze naturale se pot adresa cu cerere la 
E.ON GAZ ROM\NIA-filiala Paşcani. 

Documentele necesare pentru întocmirea 
contractului de furnizare sunt : 

 
 acord de acces eliberat de E.ON 
Gaz România; 

 actul de proprietate a locuinţei; 
 copie după buletin; 
 achitarea  tarifului de furnizare 
 a gazelor naturale.    
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CHEMAŢI DE CLOPOŢEL 
 

Cadrele didactice şi elevii şcolilor din comună 
încep din această lună un nou an şcolar. Localurile 
sunt pregătite să-şi primească oaspeţii. 

Pe 17 sept. 2007 păşesc pragul şcolilor din 
Cristeşti 140 de preşcolari, 580 de elevi din ciclul 
gimnazial şi S.A.M. şi 41 de cadre didactice. 

Tuturor le dorim succes! 
 

DE INTERES MAJOR! 
Începând cu 01.09.2007, vor fi demarate 

lucrările de decolmatare a Pârâului 
Cărămizii, începând de la vărsarea în râul 
Moldova până la podul de la Costaş. Îi rugăm 
pe toţi cetăţenii riverani (de pe malurile 
pârâului) să accepte pătrunderea utilajelor în 
zonă pentru a efectua lucrările. 

În cazul în care unii locuitori se vor opune, 
utilajele se vor retrage, iar cei vinovaţi vor 
plăti despăgubiri în caz de inundaţii. 

Consiliul Local Cristeşti şi dl. C-tin 
Bolohan, primarul comunei, mulţumesc d-lui 
director Ioan Ioniţă, de la S.G.A. Paşcani, 
pentru punerea la dispoziţie a utilajelor 
necesare pentru executarea lucrării. 

 
Amuzament ştiinţific 
Un ibric nemaipomenit 

 
 Este posibil ca un ibric confecţionat din hârtie să 

poată fi pus deasupra flăcării aragazului şi să se 
fiarbă în el un ou ? 

Pare imposibil. 
Pariaţi că este posibil şi veţi câştiga, dacă 

procedaţi în felul următor: dintr-o foaie de hârtie mai 
groasă faceţi un pahar obişnuit, aşa cum aţi învăţat la 
orele de îndeletniciri practice, puneţi-i o mică toartă 
din sârmă, puneţi un ou în pahar, umpleţi paharul cu 
apă şi ţineţi acest ibric deasupra flăcării aragazului 
sau altei surse de căldură cu flacără. În 5-6 minute, 
apa va da în fiert şi oul va putea fi preparat, „moale 
sau tare”, după preferinţă. Aveţi grijă ca ibricul să fie 
în permanenţă plin cu apă. 

Explicaţia este că întreaga căldură a flăcării este  
folosită la încălzirea şi evaporarea apei, care nu 

depăşeşte 100 de grade C, iar în aceste condiţii hârtia 
vasului de fiert este în perfectă siguranţă. 

 
SFATURI PRACTICE 

Fabricaţi-vă singuri detergenţi pentru curăţenia 
zilnică. Vă oferim două reţete. 

1. Pentru desfundat 
200 grame bicarbonat de sodiu 
200 grame de sare 
15 cl. oţet alb 

Amestecaţi totul şi lăsaţi amestecul să se scurgă 
în canalizare. Aşteptaţi 15-20 de minute înainte de a 
vărsa o cantitate mare de apă fiartă pe ţeavă. Acest 
produs nu deteriorează canalizarea. Nu folosiţi acest 
produs dacă aţi folosit deja un produs pentru  
desfundat din comerţ, care încă mai persistă în 
canalizare. 

2. Detergent cu uz multiplu 
50 de grame de bicarbonat de sodiu 
25 cl amoniac 
15 cl oţet alb 
1 litru de apă caldă 

Se foloseşte introdus într-un pulverizator sau 
stropit pe o mătură înfăşurată într-o pânză groasă. 
Dacă vreţi să scăpaţi de arsurile de pe fundul oalelor, 
vărsaţi bicarbonat de sodiu pe acele pete astfel încât 
să acoperiţi bine zonele arse. Adăugaţi apă pentru a 
obţine o pastă, lăsaţi oala la înmuiat câteva ore, apoi 
frecaţi, clătiţi cu apă şi observaţi rezultatul ! 

NU NE FAC CINSTE 
• După săvârşirea mai multor furturi, numitul 

UNGUREANU MIHAI, din Cristeşti, a fost 
judecat şi condamnat. Acum se află în 
Penitenciarul  din Iaşi pentru o perioadă de 3 
ani. 

• NIŢĂ DOREL, din satul Homiţa, a fost 
arestat  preventiv  pentru  săvârşirea  
infracţiunii de viol, faptă pentru care ar putea 
fi condamnat la 10 ani de închisoare. 

Ovidiu Toma, agent şef adjunct 
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